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Okrožnica papeža Pija XI. o prega

njanju Katoliške akcije v Italiji. Odgo
vor italijanske vlade na papeževo spo
menico o preganjanju Katoliške akcije 
je bil takšen, da se je iz njega jasno 
videlo, da fašistična vlada noče dati sv. 
Očetu nikakega zadoščenja za razpust 
katoliških mladinskih društev in za 
razne izgrede, ki so jih izvršili fašisti. 
Zato se je sveta Stolica odločila, da ves 
spor spravi pred svetovno javnost. Ker 
se je bilo bati, da bi novo papeževo 
okrožnico, namenjeno vsemu katoliške
mu svetu, ako bi bila objavljena v služ
benem vatikanskem glasilu »Osserva
tore Romano«, italijanska, fašistična 
oblast zaplenila, se je papež naravnost 
obrnil na zunanji svet. Poslal je nam
reč po pGsebnem odposlancu svojo 
okrožnico svojemu nunciju v Parizu, 
ki je oskrbel, da je bila okrožnica pre
ko radija takoj razširjena po svetu. V 
tqj okrožnici, ki jo je papež Pij XI. iz
dal in podpisal 29. jun. — na praznik sv. 
apostolov Petra in Pavla — se sv. Oče 
najprej zahvaljuje vsem katoličanom 
in zlasti onim, ki so združeni okoli 
Katoliške akcije po vsem svetu. Z oče
tovsko prisrčnimi besedami se jim za
hvaljuje, da so so zbrali okoli skupne
ga Očeta, edini z njim v veri, polni si
novske vdanosti in plemenitih name
nov, užaloščeni in ogorčeni, ko vidijo, 
kako je preganjana Katoliška akcija 
v Italiji, v središču svečeniškega apo
stolstva. Razpust katoliških mladinskih 
društev se je izvršil s tako krutim na
siljem, kakor da bi ne šlo za najboljšo 
mladino, ki jo ima Italija, ampak za 
najnevarnejšo zločinsko družbo. Pri 
tem nasilnem nastopu zoper katoliška 
društva in njih člane so se v opravičilo 

pošiljale v svet nezaslišane izmišljoti
ne, laži in kleveta. To je tako huda in 
predrzna žalitev resnice, da ji je težko 
najti para v zgodovini. Na tisoče ino
zemskih obiskovalcev Italije je moglo 
osebno ugotoviti brezbožna in bogoklet
na sramotenja, nasilnosti, razdejanja, 
in sirovosti, ki so se vršila proti kra
jem, stvarem in osebam. Fašistična ob
S'ava se poslužuje izgovora, češ, da je 
Katoliška akcija politična. To je zave
stna neresnica, koje lažnjivost je bila že 
v premnogih slučajih izpričana. Kato
liška akcija v Italiji in po katoliškem 
svetu ni namreč nič drugega nego so! 
delovanje svetnjakov pri svečeniškem 
apostolstvu. Ako fašistična vlada zatr
juje, da so katoliški mladinski krogi 
bili nevarnost za sigurnost države, naj 
se Italiji in vsemu svetu prinesejo do
kazi za tisto politiko, ki jo je baje Ka
toliška akciija vodila državi v nevar
nost. V resnici ne gre za nobeno nevar
nost za državo, marveč za to, da se vsa 
mladina odtrga od Cerkve. Gre za pra
vico in svobodo vesti, gre za nedotak
ljivo pravico Cerkve, da izpolnjuje na
logo, ki ji jo je dal božji Ustanovitelj. 
Nasproti temu vidimo prizadevanja, da 
se vzgaja mladina od najnežnejših let 
popolnoma monopolizira v izključen 
prid ene stranke in ene vlade na pod
lagi načel, ki so pravo in pristno po
gansko oboževanje države v polnem na
sprotju z naravnimi pravicami rodbine 
in z nadnaravnimi pravicami sv. Cer
kve. Kdor v tem namenu odkrito ali 
prikrito izpodkopuje Katoliško akcijo 
in skuša uničiti njene mledeniške kro
žke, ta ne dela ničesar drugega, kakor 
da preprečuije, da bi se mladina zbirala 
okoli Jesusa Kristusa, ki je glava te 
Cerkve. In res so uspeli v tem, da so 
s takim nasiljem veliko mladih duš iz
trgali tako Cerkvi kakor Jezusu Kri, 
stusu. Cerkev ni nikdar tajila pravic 
in dolžnosti države, glede vzgoje državj 
ljanov. Te pravice države pa so ome
jene po njeni pravici, ki se ne tiče sa| 
mo telesnih potreb in materijalnega 
blagra, ampak tudi duševnega, toda 
vedno v mejah naravnega, zemskega 
in časnega. Kar pa pomeni vedno vred
noto in spada v nadnaravni red izveli
čanja, pa spada izključno pod pristoj
nost Cerkve. Cerkev te svoje naloge ne 
vrši samo, kadar polaga v dušo novo
rojenega otroka prva neobhodna poče
la nadnaravnega življenja, ampak tudi 
pozneje in skozi ceo življenje. Jezus 
Kristus sam je položil prve temelje Ka
toliške akcije, ko je zbral apostole in 
jih določil za svoje sodelavce pri delu 
izveličanja človeštva. Izjavljamo in mo
ramo izjaviti, da ni katoilčan, razen 
samo po krstu in imenu, pa v nasprot
jju s krstnimi dolžnostmi in z dolžno
stmi, ki jih nalaga krščansko ime, ti
sti, ki sprejema in izvaja program, ka
teri je po svojih naukih in načelih po
polnoma nasprotem pravicam Cerkve, 
Jezusu Kristusu in duš. 

Papež in fašizem. Papeževa okrožni
ca je vzbudila po svetu največjo pozor
nost, in sicer ne samo med katoličani, 
marveč tudi v nekatoliških krogih. Vsi 
svetovni časopisi se obširno pečajo z 
njo. Najpristojnejša instanca, rimski 
papež, je nostavil fašizem v pravo luč. 



Dokler smo samo Jugoslovani pisali o 
nasilnostih, ki jih uganja fašizem zo
per Slovence in Hrvate v Italiji, se zu
nanji svet za to ni zanimal. Ko pa je 
sam papež povzdignil svoj glas, da pro
testira zoper nasilnosti fašizma zoper 
katoliško Cerkev in Katoliško akcijo, 
je svet postal pozoren ter se postavil 
na stran papeža. To je kajpada fašizmu 
in njegovemu vrhovnemu poglavarju 
skrajno neljubo. Proti Vatikanu letijo 
fašistične grožnje, ki pa se jih sv. Oče 
ne boji. 


